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30- The underlined word "they" here refers to ……… . 

1) hydrocarbons  2) fault planes  

3) reservoir rocks  4) sedimentary formations 

 (« 2و  1انتقال حرارت )»

باشد، دمای وسط  C3اند. اگر دمای محیط  شده به هم متصلL2توسط یک میله به طول  C12ـ دو دیواره به دمای 13

میله چند درجه سانتیگراد است؟  L m 1 

1 )

1 2 

2 )22 

3 )

132 

4) 66 

w
exp( / ) A m h /

m . C
  2

2
7 2 1 4 9 

w
exp( / ) / P m k

m. C
   7 5 1 1  

 

 

 
T 30 C 

T 120 C T 120 C 

2L
 

 

/ای به ضخامتدیواری متشکل از لایهـ 13 m1   از آجـر
W

K /
m. C

 /بـه ضـخامت    ای و لایـه 8 m25    از فـایررگس

W
K /

m. C
 چقدر است؟ )بر حسب  C45است. شار جریان گرما از این دیوار برای اختسف درجه حرارت  5

W

m
2

) 

1 )/11 25 2 )72 3 )21 4) /171 5 

 

 

ردن آب با دبیالجهت برای گرم ک ـ در یک مردل حرارتی دو لوله با جریان مختلف11
kg

s
از روغن با  C9تا C2از دمای 1

دبی
kg

s
است. ضریب کلی انتقال حرارتاستفاده شده  1

w

m . C
2

چند متر مربع باشد. برای این حالت سطح لازم برای مردل  می 5

و ظرفیت آب را برابر C7است؟ )اختسف دمای لگاریتمی  
kj

kg. C
 در نظر بگیرید.( 4

1 )8 2 )14 3 )1 4) 2 



 2  

 C25دهیم. زمانی که دمای سطح خارجی کره برابر قرار می C5را داخل آب C7ی ای داغ با دمای اولیه ـ کره13

باشد، چند درجه سانتیگراد  C65باشد، دمای سطح کره زمانی که دمای مرکز آن می C35است، دمای مرکز آن

Fo)است؟ ) 4 

1 )35 2 )45 3 )55 4) 25 

 

 

 دهد؟ های زیر تغییر دمای حجمی سیال برای شرایط شار ثابت را به درستی نشان می ـ کدام یک از گزینه13

1 )
im m

q
T T L

h


  

2 )

im m
P

q P
T T L

mC


  

3 )

im m
P

q
T T L

mC


  

4) 
im m

q
T T L

h


 

2
 

 

 

بیشتر از سیال است. در اثر تغییر زبری، افت  C5کند، متوسط دمای دیواره ـ سیالی در لوله با شرایط متسطم عرور می13

 کند؟ گردد. در این حالت انتقال حرارت چگونه تغییر می ل میبرابر قر 3فشار 

( 2 شود. برابر می 4( 1
1
2

 بدون تغییر (4 شود. برابر می 2( 3 شود. برابر می 

 

 

ن لایه مرزی درهم باشد، کدام گزینه در رابطه با میزان انتقال ـ در جابجایی آزاد روی یک صفحه عمودی، اگر جریا13

)و اختسف دما (q)حرارت T) صحیح است؟ 

1 )q T  2 )q T 

4
3 3 )q T 

5
4 4) q T  2 

 است؟ نادرستهای پوسته و لوله  ها در مردل های زیر در رابطه با بافل ـ کدام یک از گزینه13

 شوند. ها باعث افزایش افت فشار و ضریب انتقال حرارت می ( بافل1

 شود. ها باعث افزایش استحکام سازه و انحراف جریان در جهت عرضی می ( وجود بافل2

 ای بر روی انتقال حرارت ندارد. ها تأثیر قابل ملاحظه گیرد بافل سته چگالش صورت می( برای زمانی که در پو3

 یابد. ها از هم افت فشار داخل پوسته کاهش و ضریب انتقال گرما افزایش می ی بافل با افزایش فاصله (4
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 های زیر صحیح است؟ ـ اگر ضریب نشر یک جسم افزایش یابد، کدام یک از گزینه13

 یابد. ( مقاومت سطحی افزایش می2 یابد. ومت سطحی کاهش می( مقا1

 یابد. مقاومت فضایی کاهش می (4 یابد. ( مقاومت فضایی افزایش می3

 

 s3شود. اگر بخـواهیم ثابـت زمـانی ترموکوپـل     گیری دمای جریان یک گاز استفاده می ـ از یک ترموکوپل کروی برای اندازه34

  د، قطر ترموکوپل چند میلیمتر است؟باش

kg J W w
( , C , k , T C , h )

kg.K m.Km m .K
     

3 2
1 6 3 18 3 

 اطلاعات کافی نیست. (4 9( 3 4( 2 1( 1

 

/فحه طرق رابطه جایی موضعی بر روی یک صفحه زبر با فاصله از ابتدای ص ـ ضریب انتقال حرارت جابه33
h(x) Bx

 2 

باشد، نرخ انتقال گرما از  sTباشد و دمای آن در همه جا ثابت و برابر با  Lو طول آن برابر  3یابد. اگر عرض صفحه برابر  کاهش می

 ( Tآید؟ )دمای محیط این صفحه از کدام رابطه به دست می

1 )/
Sq / BL (T T ) 1 22 5 2 )/

Sq / BL (T T ) 81 25 

3 )/
Sq / BL (T T ) 1 21 25 4 )/

Sq / BL (T T ) 82 5 

و منرع تولید انرژی  cm2جسمی به ضخامت  ـ33
kw

m
جایی  در معرض سیالی با ضریب جابه 32

w

m . C
قرار دارد،  21

ماکزیمم اختسف دما درون جسم چند درجه سانتیگراد است؟ )
w

k
m. C

 2) 

1 )5 2 )15 3 )35 4) 25 

یک منرع حرارتـی بـا تـوان    cm1ای توپر به شعاع ـ درون استوانه31
W

m

4
3

قـرار دارد. ضـریب هـدایت حرارتـی ایـن       1

لوله
W

m. C
است. اگر این استوانه با عایقی به ضریب هدایت 2

W
/

m. C
پوشانده شود، دمای سطح بیرونـی   cm5و ضخامت 5

و ضریب انتقال حـرارت جابجـایی آن برابـر    C2عایق، در صورتی که دمای محیط
W

m . C
2

باشـد، تقریرـاچ چنـد درجـه      1

 گراد است؟ سانتی

1 )5 2 )53 3 )74 4 )7 
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متصل هستند.  C1ر کلیه شرایط به جزء جنس یکسان هستند و هر دو به صفحه داغ با دمای د A ،Bدو پره طولانی  ـ33

از جنس آلومینیوم با ضریب هدایت  Aپره 
w

m. C
 Bه و پرC75برابر  A ها دمای پره  است. اگر در فاصله برابر از پای پره 2

Lnچقدر است؟ ) Bباشد، ضریب هدایت پره   C25و دمای محیط  C5برابر با  / , Ln 2 7 3 1) 

1  )6 2 )18 3 )22 4) /4 5 

 

ـ یک ورقه فولادی با 33
kg

m
  /و ضخامت  3332 m1 و ظرفیت حرارتی

J

kg C
و  Uدر معرض هوا با سرعت1

ضریب هدایت حرارتی
w

/
m. C
و جریان هوا آرام باشد، نرخ  C2و دمای هوا  C12گیرد. اگر دمای اولیه ورقه  قرار می 1

تغییرات دمای ورق 
dT

( )
dt

برابر با کدام گزینه است؟ )ورقه مربع شکل به طول یک متر است و از دو سمت انتقال حرارت داریم و 

Nu / Re Pr

1 1
2 3664  ) 

1 )Re Pr

1 1
4 2 34 1  2 )Re Pr

1 1
4 2 33 1 3 )Re Pr

1 1
4 2 32 1 4) Re Pr

1 1
4 2 35 1 

 

 

 «ترمودينامیك»

گاه کدام  آن ی زیر حاصل شود،  ( از رابطه3، اگر آنتروپی مولی جزئی سازنده )Pو فشار  Tدر دمای ـ در یک مخلوط دوتایی 33

 است؟ ( صحیح3گزینه برای حجم مولی جزئی سازنده )

1 )
T

T[T( ) x ] g(P,x )  1 1
1

3
6 4

 

2 )(T / ) g(P,x )  15 

3 )
T

T[ / ] g(P,x )  15
2

 

4) 
T

T[( ) x ] g(P,x )  1 1
1

3
3 2

 

P
S (T T) Px   2
1 13

2
 

 

K)معادل کدام گزینه است؟ x1 ـ برای یک مخلوط دو جزئی در حالت تعادل مایع با بخار،33 K )2 13 

1 )
K

K 

1

1

3
2 1

 2 )
K

K

1

1

2 1
3

 3 )
K

K

1

1

2 1
3

 4) 
K

K

1

1

3 1
2
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nتروپیک فرض کنیم  ـ اگر در یک فرآیند پلی33
PV cteو همچنینP VC nC به ترتیب  VCو PCدر آن  باشد که3

گاه مقدار باشند. آن گرمای ویژه گاز در فشار ثابت و حجم ثابت می
W

u
 کدام است؟ 

1 )
n

n




2
1

1
 2 )

n

n




2
1

1
 3 )

n

n




2
1

1
 4) 

n

n




2
1

1
 

 

و سرعت  bar16، فشار Tدمای ورودی آل که گاز را از  ـ اگر از یک نازل آیزنتروپیک برای افزایش سرعت یک گاز ایده33

و سرعت bar1فشار و  C2به شرایط خروجی با دمای V1ورودی
km

s
نسرت سرعت خروجی به  برساند، استفاده شود، 1

Pباشد؟ ورودی معادل کدام گزینه می

kj kj
(R / , C )

kg.K kg.K
 5 2 

1 )5 2 )5 3 )1 4) 2 5 

 

ی حالت ـ گازی از معادله34
RT

P (T b)
V

 3
2

 کند، دمای بویل این گاز کدام است؟ پیروی می 

1 )b 2 )b2 3 )b3 4) b3 

 

(L)ـ اگر در واکنش33 (L) (L) (L)A B C D    مواد اولیه با نسرت استوکیومتری وارد شوند، درجه آزادی معادل کدام

 گزینه خواهد بود؟

 3 (4 2( 3 1( 2 ( صفر1

PVـ گازی از معادله حالت 33 RT BP  کند که در آن ضریب  پیروی میB  فقط تابعی ازT صورتی که  باشد. در میpC  و

ig
pC آل باشند. مقدار عرارت  به ترتیب ظرفیت حرارتی در فشار ثابت و ظرفیت حرارتی در فشار ثابت برای حالت ایده

ig
p p pC C C    کدام است؟ 

1 )
d B

PT( )
dT


2

2
2 2 )

d B
TP( )

dT


2

2 3 )
d B

PT( )
dT

2

2
2 4) 

d B
TP( )

dT

2

2 
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 گراددرجه سانتی 151تجاوز دما زا ( 2  جبران نفت سنگ نفت زا( 1

  كنندفوت تجاوز می 5111تر از دماهايی كه از عمق كم( 4 محدوديت دمايی( 6

 ......... .ی آخر اشاره دارد به در جمله "they"دار ی زير خطكلمه« 1»ـ گزينه 61

 تركيبات رسوبی ( 4 های مخازن سنگ( 6 سطوح گسلی( 2 ها هيدروكربن( 1

 (« 2و  1انتقال حرارت )»

كه انتهای آن عايق است در نظر گرفت و از فرمول  Lای به طول  توان سيستم را پره با توجه به تقارن مسأله می«  1»ـ گزينه 61

 زير استفاده كرد. 

s
cosh m(L x) hP

T T , T T , m
cosh mL kA

 
 
       


 

hp /
@x L cosh m(L x) cosh( ) , m /

kA
       

4 9
1 7

1
 

T

exp( / ) exp( / )cosh( / ) /


  

  

3 1 1 2
7 712 3 7 2 5

2

 

T
/

    
2

9 3 1 2
2 5

 

 «  2»ـ گزينه 62
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43  
T q W

q
L L / /A m

/ /K A K A


   


21 2

1 2

45
72

1 25
8 5

 

q«  1»ـ گزينه 66 ( ) w      3 31 4 1 9 2 28  ای نشده، برابر يک است: اشاره Fو چون به ضريب تصحيح 1

LM

q
A

U T



 

A m
 

  


3 3
228 1 4 1

8
5 7 5

 

Fدانيم برای همانطور كه می«  2»ـ گزينه 64 / توان از نمودار هايسلر استفاده كرد كه طبق آن می 2
T(R , t) T

T( , t) T








 

R)مقداری ثابت بوده و در آن , t)T دما در سطح در هر زمان وT( , t) .دما در مركز در هر زمان است 

R RT T 
  

  

2 2
5 525 5 2

35 5 65 5 3 65 5
 

RT C   
2

2
6 5 45

3
 

ی انرژی: موازنه«  2»ـ گزينه 65
iP m mq (Px) mC (T (x) T )  در خروجیx L

im m
P

q P
T (x) T L

mC


  

qتقال حرارت با افت فشار متناسب بوده ودر اين شرايط ميزان ان«  6»ـ گزينه 63 P  باشد لذا حرارت دو برابر افزايش  می

 يابد. می

 «  2»ـ گزينه 63
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 برای چنين جريانی:

Nu Gr

1
3 

Nu T h T    

1 1
3 3 

q hA T q T T


     

1 4
1

3 3 

عث افزايش استحکام سازه و انحراف جريان در جهت عرضی و افزايش ضريب انتقال گرما ها با وجود بافل«  4»ـ گزينه 68

گيرد با توجه  ها بر روی هر دو عامل تأثير عکس دارد. زمانی هم كه در پوسته چگالش صورت می ی آن گردد. لذا كاهش فاصله می

 ما ندارد.به زياد بودن ضريب جابجايی چگالش نصب بافل تأثير زيادی روی انتقال گر

iتوجه شود مقاومت سطحی برابر«  1»ـ گزينه 69

i i

R
A

 




1
يابد ولی  ، مقدار آن كاهش میبوده كه با افزايش ضريب نشر 

ijمقاومت فضايی
i ij

R
A F


1

 باشد. می بوده و مستقل از 

 «  6»گزينه  ـ41

D
( )C

VC DC

hA hh D




 
   



3

2
6

6
 

h
D D D m

c

  
      

 

36 6 3 3
9 1

1 6
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 «  4»ـ گزينه 41

sq hA(T T )  

A L

h hdA h.wdx
A L.W

  
1 1 

LL
/ /h Bx dx Bx

L L /

 
    




2 81 1 1
8

 

/ /B
h / L / BL

L

  8 21 25 1 25 

/
sq / BL L(T T )

   21 25 2 

/
sq / BL (T T ) 82 5 

maxبرای ديواره با منبع حرارتی حداكثر دما از رابطه: «  1»ه ـ گزين42 s
qL

T T
k

 
2

2
  

maxبنابراين اختلاف دمای حداكثر و حداقل برابر:  s
qL /

T T
k


   



2 22 1
5

2 2 2
 

 گرمای توليد شده درون استوانهكل  گرمای مبادله شده با محيط از سطح عايق در شرايط پايا:«2»ـ گزينه 46

 wq V A h (T T )     



 

 44 

 51 

w
W W

( / ) m ( / ) m (T ) C
m m . C

       4 2
3 2

1 1 1 1 2 15 1 2 

T / C  53 3 
 

 «  2»ـ گزينه 44

mx

b c B

A

B

hp
e , m Ln( )kA k

[ ]
k

Ln( )mx Ln

 
   

  
  

 

2

2

5
75
25
75

 

B

A

Ln( )
k Ln Ln /

[ ] [ ] [ ] /
k Ln

Ln( )


    2 2 2

2
3 2 73 1 9

1 3 1
3

 

Bk 18 

 «  1»ـ گزينه 45

dT dT hA T
hA T vC

dt dt vC


    


 

hL k
NU h / Re Pr

k L
  

1 1
2 3664 

dT kA T
/ Re Pr

dt L vC


 



1 1
2 3664 


	3
	4
	5
	6

